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Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza
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W naszych kościołach często 
śpiewamy „Boże, coś Polskę”. Te sło-
wa nabierają szczególnej mocy, gdy 

myślimy o Żołnierzach Niezłom-
nych (Wyklętych). Zostali wyklęci 
przez system, ale pozostali niezłom-
ni w sumieniu. Właśnie ta dwoistość 
czyni ich świadectwo tak mocnym 
– nie byli tylko ofiarami, byli przede 
wszystkim ludźmi, którzy wybrali 
wolność ducha kosztem wszystkie-
go.  Oni nie walczyli o sławę, order 
czy pomnik. Walczyli, bo uznali, że 
milczeć wobec zniewolenia ojczy-
zny i mordowania niewinnych było-
by zdradą sumienia i zdradą Boga. 
Ich heroizm nie polegał na braku 
strachu. Bał się major Łupaszka, gdy 
w 1946 roku pisał listy do bliskich, 
wiedząc, że każda kolejna akcja 
może być ostatnią. Bała się „Inka”, 
17-letnia dziewczyna, gdy patrzyła 
w lufę plutonu egzekucyjnego. Bał 
się rotmistrz Pilecki, gdy dobrowol-

nie wszedł do Auschwitz, a potem 
do UB-eckiego więzienia. A jednak 
szli dalej. Dlaczego? Odpowiedź leży 

w Ewangelii: „Nie bójcie 
się tych, którzy zabijają 
ciało, lecz duszy zabić nie 
mogą” (Mt 10,28). Oni 
naprawdę w to uwierzyli. 
Wiedzieli, że największą 
klęską nie jest śmierć, 
lecz tchórzostwo i zdra-
da prawdy. Święty Jan 
Paweł II mówił, że na-
ród, który zabija własne 
sumienie, zabija siebie. 
Żołnierze Niezłomni 
bronili sumienia Pol-
ski w najczarniejszej 
godzinie. Płacili za to 
najwyższą cenę: tortury, 
samotność, zapomnie-
nie, przekleństwo „ban-

dytów” w ustach propagandystów 
i niekiedy nawet współbraci w wie-
rze. Żołnierze Niezłomni przypo-
minają nam, że chrześcijaństwo nie 
jest religią wygodnego kompromisu. 
Jest religią świadectwa, aż po krew. 
Ich krew woła nie o zemstę, lecz  
o wierność. Woła, byśmy nie godzili 
się na kłamstwo, nawet gdy wszyscy 
wokół klaszczą kłamstwu. W tym 
roku więc, w ciszy modlitwy przy 
ich grobach i w blasku świec 1 mar-
ca, powtórzymy za nimi: „Bóg Ho-
nor Ojczyzna”. I niech to nie będzie 
tylko hasło na murze. Niech to bę-
dzie program życia. Niech w pamię-
ci o ich  heroicznej wierności wspo-
maga nas Maryja – Królowa Polski, 
która stała pod krzyżem swojego 
Syna i nie uciekła. 

Tadeusz Kowalewski

Heroizm Żołnierzy Niezłomnych 
– świadectwo wiary wbrew śmierci

Moi Drodzy,
w Wielkim Poś- 
cie Kościół za-
prasza nas na 
dwie góry: Ta-
bor i Golgotę. 
Pierwsza z nich 

oznacza radość, zachwyt, nadzie-
ję i pociechę. Druga – cierpienie  
i krzyż. Jednak obie wzajemnie się 
przenikają. Jezus, znając dosko-
nale swoich uczniów, prowadzi 
ich najpierw na Górę Tabor, aby 
w ten sposób przygotować ich na 
krzyż Golgoty. 

W naszym życiu jest podob-
nie. Krocząc za Jezusem musimy 
zgodzić się na to, że będziemy 
doświadczać nie tylko Chrystu-
sa Przemienionego, otoczonego 
chwałą, ale także Tego, który cier-
pi, jest upokorzony i zdradzony 
przez swoich przyjaciół. W życiu 
duchowym doświadczamy szczę-
ścia, pokoju i radości, ale Wielki 
Post uświadamia nam, że Bóg 
zaprasza nas również do bycia  
z Nim wtedy, gdy nic nam nie 
wychodzi, gdy wszystko się sypie  
i brakuje nam nadziei.

Papież Leon XIV przypomi-
na, że „Chrystus przemienia życie 
i wzywa nas, aby Go słuchać”. 
Słuchać Syna Bożego, słuchać Sło-
wa oznacza także zwracać uwagę 
na naszych pasterzy; słuchać syna 
czy córki przeżywających niepokój 
lub osoby żyjącej w samotności 
czy rozpaczy, albo też chorego…  
A przede wszystkim - słuchać na-
szego serca na modlitwie, skąd 
Pan do nas przemawia.



l Wspólnota „Przyjaciele Oblubieńca” zaprasza na 
Adorację Najświętszego Sakramentu, połączoną z mo-
dlitwą różańcową, w pierwszy poniedziałek miesiąca 
(2 III). Będzie możliwość złożenia intencji do wcze-
śniej przygotowanej skrzynki. Intencje będą odczyty-
wane podczas odmawiania różańca.
l W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, 
piątek i sobota miesiąca. Czwartek to dzień modlitw  
o nowe i dobre powołania do kapłaństwa oraz życia 
konsekrowanego. 
l Porządek nabożeństw w pierwszy piątek miesiąca:
- 	7.00 – Msza św. z Nabożeństwem do Serca Pana Je-

zusa.
- 	17.00 – Droga Krzyżowa. 
- 	18.00 – Msza św. z nabożeństwem do Serca Pana Je-

zusa.
l W pierwszą sobotę miesiąca zapraszamy na Msze 
św. o godz. 7.00 i 18.00. Członków Kół Różańcowych  

i wszystkich chętnych zapraszamy na Mszę św. o godz. 
7.00, po której odmówimy różaniec i dokonamy zmia-
ny tajemnic.
l Zachęcamy, aby ze spowiedzi korzystać pół godziny 
przed Nabożeństwem czy też Mszą św.
l W sobotę, w naszym Centrum Katolickim, odbędzie 
się XX edycja Ogólnopolskiego Konkursu Krasomów-
czego im. Hanki Bielickiej „Radość Spod Kapelusza”. 
Bardzo serdecznie zapraszamy na Galę Konkursową 
oraz koncert laureatów, który odbędzie się w Szko-
łach Katolickich im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
w Łomży, ul. Sadowa 12 (wstęp wolny). Dziękujemy 
wszystkim ludziom dobrej woli, dzięki którym od tylu 
już lat możemy przygotowywać ten konkurs. 
l Zapraszamy do adoracji eucharystycznej w naszej 
świątyni, codziennie od 7.30 do 18.00.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii. 

Kościół od wieków składał Bogu 
dziękczynienie za wielkie dzieła 
Boże, począwszy od faktu stworze-
nia człowieka aż po troskę, jaką Bóg 
otacza jego życie. Swą pełnię dzięk-
czynienie znajduje w każdej Eucha-
rystii, która sama w sobie stanowi 
wielką modlitwę dziękczynną za-

noszoną do Ojca za pośrednictwem 
Chrystusa w Duchu Świętym, za 
zbawienie świata. Członkowie Mi-
stycznego Ciała Chrystusa włącza-
jąc się w ten nurt dziękczynienia, 
także w swoich indywidualnych 
modlitwach, winni składać Bogu 
dziękczynienie za wszelkie dobra 
i łaski, które otrzymują od Ojca za 
pośrednictwem Jezusa Chrystusa.

Św. Paweł przypomina: „W każ-
dym położeniu dziękujcie, taka jest 
bowiem wola Boża w Jezusie Chry-

stusie względem was” (1Tes 5,18). 
Dziękczynienie zatem jest wzniesie-
niem wdzięcznego ludzkiego serca 
ku Darczyńcy, od którego człowiek 
otrzymuje wszelkie dobro: „Ponie-
waż drogi jesteś w moich oczach 
nabrałeś wartości i Ja cię miłuję, 
przeto daję ludzi za ciebie i narody 
za życie twoje” (Iz 43,4). Modlitwa 
człowieka to dziękczynny dialog 
między Dawcą i odbiorcą miłości, 
która stanowi fundamentalną zasa-
dę  działania Boga. (opr. xWRz)

„Pan Bóg rzekł do Abrama: Wyjdź z twojej zie-
mi rodzinnej i z domu twego ojca do kraju, który ci 
ukażę. Uczynię bowiem z ciebie wielki naród, będę ci 
błogosławił i twoje imię rozsławię: staniesz się błogo-
sławieństwem”. (Rdz 12, 1-2)

Wyjście Abrama z ziemi Ur jest symbolem daw-
nego życia, pogaństwa, przywiązania do spraw ma-
terialnych oraz stabilizacji, którą trzeba porzucić dla 
wiary. Wielki Post dla każdego chrześcijanina to takie 
wyjście ze swojej ziemi. Każdy z nas ma symboliczną 
swoją ziemię, pełną rzeczy lub osób, które nas wiążą  
i nie pozwalają wzrastać w wierze. I właśnie my też je-
steśmy powołani, wezwani, by tę ziemię opuścić. Jak 
Abram. Dlatego, że Bóg ma plan uczynić z nas bło-

gosławieństwo dla innych, ale tylko wtedy, gdy Mu 
zaufamy i opuścimy to, co znamy, wyruszając w nie-
znane, opierając się na wierze i zaufaniu Bogu. Jeżeli 
w naszym życiu jest tak, że ludzie przez nas cierpią, 
to może warto zadać sobie pytanie, czy nie tkwimy 
wciąż w starej ziemi i przez to stajemy się „przekleń-
stwem” dla innych, a nie błogosławieństwem. Planem 
Boga jest uczynić błogosławieństwo z nas i naszego 
życia. Bóg chce razem z nami nieść innym to błogo-
sławieństwo i potrzebuje nas,  byśmy zanosili to Boże 
szczęście innym. Dlatego chce nas wyprowadzić ze 
starych grzechów, przyzwyczajeń, starych myśli, rze-
czy i ludzi, którzy nie pozwalają nam wzrastać w mi-
łości do Boga. 

Może czas, by odpowiedzieć sobie na pytanie: co 
jest moim Ur? Z czego Pan chce mnie dziś wyprowa-
dzić, by dać mi nowe życie. (mz)



Intencje  Mszalne

2 marca – poniedziałek
7.00	 + Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
7.00	 + Stanisław Szakiel – greg.
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Mieczysław Walczyk – greg.
7.00	 + Tadeusz Trawiński – intencja od żony i wnuków.
18.00	+ Dusze w czyśćcu cierpiące – greg. (ks. Michał poza 

parafią)
18.00	+ Bogumiła Gosk – greg.
18.00	+ Agnieszka Turniak – greg.
18.00	+ Tadeusz Mocarski – greg.
18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-

trzebne łaski dla Tadeusza i Joanny.

3 marca – wtorek
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Stanisława i Aleksander Gawrychowscy oraz Wła-

dysław Zajkowski.
7.00	 + Zenon i Grażyna Zdrodowscy.
7.00	 + Rozalia, Michał i Wojciech Wiśniewscy.
18.00	+ Dusze w czyśćcu cierpiące – greg. (ks. Michał poza 

parafią)
18.00	+ Mieczysław Walczyk – greg.
18.00	+ Stanisław Szakiel – greg. 
18.00	+ Jadwiga Kossakowska – w 11. rocznicę śmierci.
18.00	+ Krzysztof Wójcik – intencja od uczestników po-

grzebu w 30. dzień po pogrzebie.
18.00	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Henryki.

4 marca – środa
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Mieczysław i Klementyna Archaccy.
7.00	 + Stanisław i Jadwiga Jakuszkin.
7.00	 + Helena Kulikowska.
7.00	 + Kazimierz Żebrowski.
18.00	+ Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	+ Mieczysław Walczyk – greg.
18.00	+ Stanisław Szakiel – greg. 
18.00	+ Stanisław Zalewski – w 4. rocznicę śmierci.
18.00 	Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

5 marca – czwartek
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Alicja Rogalska – w 5. rocznicę śmierci.
7.00	 + Barbara Wróblewska – w 3. rocznicę śmierci.
7.00	 + Kazimierz Chętnik – intencja imieninowa.
18.00	+ Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	+ Mieczysław Walczyk – greg.
18.00	+ Stanisław Szakiel – greg. 
18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Aliny.
18.00	W intencji wspólnoty „Odnowa w Duchu Świętym.

6 marca – piątek
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Kazimierz i Józefa Trzaska oraz Józefa Kowalewska.
7.00	 + Jan i Halina Dudziec oraz zmarli z ich rodzin.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla BożenyBorawskiej i jej 
rodziny.

7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 
zdrowia i potrzebne łaski dla Weroniki Głowackiej  
i jej rodziców.

18.00	+ Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	+ Mieczysław Walczyk – greg.
18.00	+ Stanisław Szakiel – greg. 
18.00	+ Elżbieta Radulska – intencja od sąsiadów.

7 marca – sobota
7.00	 + Jadwiga Mocarska – greg.
7.00	 + Antoni Domitrz (w 19. rocznicę śmierci) oraz 

zmarli z rodzin Domitrzów i Konarzewskich.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla członków Koła Różań-
cowego św. Faustyny oraz dla ich rodzin.

7.00 	 O wychowanie do trzeźwości dzieci i młodzieży oraz 
wolność od nałogów dla osób uzależnionych.

7.00 	 W intencji Kół Różańcowych.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla uczestników i zaangażowanych  
w organizację XX konkursu krasomówczego „Ra-
dość spod kapelusza” oraz o życie wieczne dla Hanki 
Bielickiej i Bogumiły Gosk.

18.00	+ Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
18.00	+ Mieczysław Walczyk – greg.
18.00	+ Stanisław Szakiel – greg. 
18.00	+ Władysław Krysiuk – w kolejną rocznicę śmierci.
18.00	Dziękczynna za otrzymane dary, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 
zdrowia i potrzebne łaski dla Mikołaja (w 8. rocznicę 
urodzin) oraz Tymoteusza (w 2. rocznicę urodzin).

8 marca – niedziela
7.30	 + Stanisław Szakiel – greg.
7.30	 + Mieczysław Walczyk – greg.
9.00	 + Jan Sawicki.
9.00	 + Wanda, Józef oraz rodzice Irena i Stanisław i zmarli 

z rodziny Wysockich.
10.30	+ Jan Mieczkowski – greg. (ks. Michał poza parafią)
10.30	+ Jadwiga Mocarska – greg.
10.30	+ Alojzy Dziekoński – w 2. rocznicę śmierci.
12.00	+ Antoni Andrzejczyk.
12.00 Za Parafian.
16.00	+ Eugeniusz Wesołowski.
16.00	+ Jerzy Mierzejewski – w 1. rocznicę śmierci.
17.30	+ Stanisław Wołczyński (w 10. rocznicę śmierci) 

oraz zmarli z rodzin Wołczyńskich i Mieczkowskich.
17.30	+ Bożena Dąbrowska – w 5. rocznicę śmierci.
19.00	+ Roman Sowa.
19.00	+ Halina Żebrowska – intencja od wspólnoty Glo-

riosa Trinita.
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Dwadzieścia lat temu, 4 marca 2006 roku, 
ks. Bp Tadeusz Bronakowski przyjął w katedrze 
łomżyńskiej święcenia biskupie i objął godność 
Biskupa Pomocniczego Diecezji Łomżyńskiej. 

Dzisiaj dziękujemy Bogu za tę posługę pa-
sterską, wypełnioną gorliwą modlitwą i szczerą 
troską o drugiego człowieka. Jego zawołanie 
„Nie lękajcie się, Bóg jest miłością”, powtarzane 
wielokrotnie, wspiera każdego z nas w trudnej 
drodze doczesnego życia.

Wdzięczni jesteśmy za Jego niezłomną walkę o trzeźwość 
narodu, ratowanie każdego pojedynczego życia zniewolonego 
nałogiem. Dziękujemy za stałą, niezawodną obecność tu, na 
Wzgórzu Nadziei, w naszej parafialnej świątyni. 

Niech dobry Pan daje siłę w prowadzeniu ludzi do życia 
wolnego, godnego, pełnego ufności Bogu.

Dziękujemy, Księże Biskupie, za bezmiar miłości, cierpli-
wość i bezinteresowność. Życzymy obfitości łask Bożych i opie-
ki Najświętszej Marii Panny. (es)


